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Уважаемая Ирина Юрьевна Иванова!

Администрация МБОУ «Гимназия № 42» сообщает, что Ваша дочь иванова Дарья Александровна, обучающаяся 7б класса, часто опаздывает на уроки, имеет неудовлетворительные результаты по предметам обязательной части учебного плана: вероятность и статистика (2 четверть), английский язык (1, 2 четверть), русский язык (2 четверть), геометрия (2 четверть), физика (2 четверть). На 22.02.2024 средний балл Дарьи по предметам: вероятность и статистика, алгебра, геометрия, английский язык, физика, музыка, изобразительное искусство, физическая культура, – не позволяет выставить ей удовлетворительную отметку за 3 четверть.
Информируем, что имеет место нарушение пункта 3.2.5 локального акта Гимназии «Правила внутреннего распорядка учащихся МБОУ «Гимназия №42» в части добросовестного освоения образовательной программы, посещения предусмотренных учебным планом учебных занятий, осуществления самостоятельной подготовки к занятиям, выполнения заданий, данных педагогическими работниками в рамках образовательной программы; нарушение пункта 4.1 статьи 44 Федерального Закона от 29.12.2002 № 27З- ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в части обязанностей родителей (законных представителей)  несовершеннолетних обеспечить получение детьми общего образования.
С целью осуществления мер, направленных на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних, администрация Гимназии приглашает Вас на заседание Совета по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних МБОУ «Гимназия № 42», которое состоится 26.02.2024 в 13.05.
Напоминаем, что в соответствии с Федеральным Законом от 29.12.2002 № 273- ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», «неудовлетворительные результаты промежуточной аттестации по одному или нескольким учебным предметам, курсам, дисциплинам образовательной программы или непрохождение промежуточной аттестации при отсутствии уважительных причин признаются академической задолженностью» (статья 58), «за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей, установленных настоящим Федеральным законом и иными федеральными законами, родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся несут ответственность, предусмотренную законодательством Российской Федерации» (статья 44, пункт 6).
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